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1. Necht’ prvovýroky n, m, p reprezentuj́ı (po řadě), že “lidé nośı deštńıky”, “meteorologové
hláśı déšt’”, “prš́ı” a označme P = {n,m, p}. Vı́me, že

(i) Neprš́ı-li, lidé nenośı deštńıky.

(ii) Hláśı-li meteorologové déšt’, lidé nośı deštńıky.

(iii) Nehláśı-li meteorologové déšt’, prš́ı.

(a) Napǐste výroky ϕ1, ϕ2, ϕ3 nad P vyjadřuj́ıćı po řadě (i), (ii), (iii) a pomoćı implikačńıho
grafu ukažte, že teorie T = {ϕ1, ϕ2, ϕ3} je bezesporná. (3b)

(b) Rezolućı dokažte, že z T vyplývá, že prš́ı. (3b)

(c) Určete množinu MP(T ) všech model̊u teorie T nad P. (2b)

(d) Kolik je (až na ekvivalenci) výrok̊u nad P, které jsou nezávislé v T? Uved’te zd̊uvodněńı.
(2b)

2. Necht’ T = {(∀x)(P (x) → R(x, x)), (∃x)(∀y)(¬P (y) → R(x, y), (∀x)(∃y)(¬R(x, y)∧¬R(y, y))}
je teorie jazyka L = 〈P,R〉 bez rovnosti, kde P,R je unárńı resp. binárńı relačńı symbol.

(a) Skolemizaćı nalezněte k T ekvisplnitelnou teorii T ′ (nad vhodně rozš́ı̌reným jazykem)
axiomatizovanou pouze univerzálńımi sentencemi. (2b)

(b) Tablo metodou dokažte, že T ′ je nesplnitelná. (4b)

(c) Necht’ T ′′ je teorie tvořená právě otevřenými jádry axiomů teorie T ′. Nalezněte kon-
junkci základńıch instanćı axiomů T ′′, která je nesplnitelná. Nápověda: využijte tablo z
(b). (2b)

(d) Je teorie T kompletńı? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

3. Necht’ T = {R(x, x), R(x, y)∧R(y, x) → x = y,R(x, y)∧R(y, z) → R(x, z), R(x, y)∨R(y, x)}
je teorie jazyka L = 〈R〉 s rovnost́ı, kde R je binárńı relačńı symbol. Necht’ ϕ označuje sentenci
(∀x)(∃y)(R(x, y) ∧ ¬(x = y)).

(a) Je ϕ dokazatelná / vyvratitelná / nezávislá v T? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(b) Je T ω-kategorická? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(c) Je teorie T ′ = T ∪ {ϕ} konzervativńı extenze teorie T? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(d) Je teorie T ′ otevřeně axiomatizovatelná? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)
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